

为了饮水和生命安全,湛河区白龟湖综治办提醒市民—— 请不要到咱们的“大水缸”里游泳了

□记者 王桂星

本报讯 白龟湖是我们的饮用水源地,且水深危险,为了维护市民的饮水和生命安全,6月21日,湛河区白龟湖综治办工作人员在湖边悬挂宣传条幅,张贴、发放宣传页,提醒广大市民不要到白龟湖内游泳。

据湛河区白龟湖综治办主任丁俊伟介绍,每逢盛夏,白龟湖内就会出现游泳、嬉水现象,虽然市白龟湖综治办、湛河区白龟湖综治办和主城区白龟湖综治办工作人员不断巡查,驱赶制止,但此类现象仍屡禁不止。

盛夏将至,中小学生的暑假

也将到来,为了维护大家的饮水安全和生命安全,昨日上午,湛河区白龟湖综治办工作人员把数十条印有“饮用水源地,严禁游泳”“溺亡事故多发,请珍爱生命,切勿下水”等内容的宣传条幅悬挂在湖边显要位置,并印制了数百份宣传页向沿湖村庄村民和湖边游人发放,宣传我市

于保护白龟湖生态环境的有关规定。

丁俊伟在此提醒广大市民,白龟湖水水质事关广大市民的饮水安全,湖中水深且水下情况复杂,为了我们共同的饮水安全和自身生命安全,请不要在湖内游泳,并管好自己的孩子,不要到湖边涉水玩耍。



社区工作人员为辖区失独老人免费体检,建立健康档案。

湛北路街道九北社区: 为25户失独家庭和困难党员 送去“清凉大礼包”

□记者牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨日上午,新华区湛北路街道九北社区联合新华区卫生监督所,为辖区25户失独家庭及困难党员送去了防暑降温物品,并给他们做了健康体检,建立了健康档案。

“阿姨,最近天气比较热,我们给您送了些防暑降温的物品。您要注意防暑,保重身体啊。”昨日上午,九北社区和新华区卫生监督所的工作人员带着花露水、人丹等防暑降温物品来到张惠明家,为失独家庭“送清凉”。

“感谢你们来看我。”张惠明一边感激地说,一边热情地张罗大家进屋。

据了解,张惠明今年68岁,多年前,她唯一的儿子去世,留下老两口相依为命。当天,工作人员为其送去防暑降温物品后,九北社区卫生服务站的医务人员还上门为两位老人做了健康体检,并给他们建立了健康档案。

随后,工作人员又来到困难党员孙志民家,为其送去了绿豆、白糖等防暑降温物品。孙志民今年66岁,因脑溢血导致偏瘫,衣食住行都需要人照顾。看到工作人员到来,孙志民激动地不停用手比画。“他是想表示感谢哩。”其家人说。

据了解,九北社区是一个老社区,居住的老年人很多,社区联合新华区卫生监督所为居民准备了花露水、人丹、绿豆、白糖等防暑降温物品。当天,共有25户失独家庭和困难党员收到这样的“清凉大礼包”。针对失独家庭,九北社区卫生服务站还专门建立了健康档案,并为他们提供上门医疗等便民服务。



窨井盖换套装

昨日上午,市区新华路与北环路交会处附近,施工人员在为窨井盖安装预制混凝土外圈。据了解,针对窨井盖随路基沉降,抗压能力不佳,重型车辆碾压易碎等情况,市政维修二队经过长期实验观察,确定对市区主干道窨井盖进行升级,并更换韧性强、防盗、防翻盖的新型球墨铸铁防沉降窨井盖套装,该套装在原有窨井盖的基础上增设预制混凝土外圈,使得窨井外盖与混凝土外圈成为一体,有效避免了路基沉降和重车碾压的破损率,起到保护环的作用。据悉,施工人员将陆续对市区建设路、中兴路、矿工路等15条主干道的近200个窨井盖进行改造升级。

本报记者 张鹏 摄

自创“捋舌疗法”照顾患病老伴20多年 张秀英:成为夫妻是缘分,照顾老伴是责任

□本报记者 高红侠

24年前,市民张秀英的老伴王化成因脑溢血留下偏瘫、失语的后遗症。为了让王化成尽快恢复说话,她自创了“捋舌疗法”,在她三年不懈的努力下,王化成恢复了说话,身体也得到了恢复。昨日上午,记者到医院采访了这对七旬夫妇。

老伴突发脑溢血

王化成是平煤神马集团建井一处的退休工人,今年75岁。由于职业的原因,他患有硅肺病,每隔一段时间,都要住院治疗。昨日上午,记者到平煤神马医疗集团总医院呼吸内科采访时,74岁的张秀英正将削好皮的甜瓜递给王化成,并替其擦去滴在手上的瓜汁。听说记者来采访张秀英,同病室的病友家属开玩笑说:这老太太对她老伴可好了,谁要说不好俺都不愿意。

张秀英说,他们老家在驻马店汝南县的农村,王化成从小失去双亲,跟着亲戚长大。后来,他们经人介绍认识。婚后,王化成由于工作调动来到平顶山上班,她一人带着孩子在老家生活。1986年,她带着孩子来平和老伴一起生活。一个人挣钱四口人花,生活的艰辛可想而知。

1993年,连上一个星期班的王化成突发脑溢血,经过抢救,留下偏瘫、失语的后遗症。一边是尚未参加工作的一对儿女,一边是患病的老伴,坚强的张秀英默默地流起了眼泪。

王化成病退后,当时每个月只有400元的工资,四口人吃饭,还要给老伴看病。为了让老伴和孩子吃顿饭,张秀英每天都到附近菜市场拾菜叶煮着吃。

1996年,根据有关规定,女儿接了王化成的班。后来,儿子也参加工作,多了两份收入,家

里的境况渐渐变好。但由于女儿小时候出过车祸,一条腿行动不便;儿子工作又比较忙,王化成生病后,张秀英主动承担起照顾老伴的责任。

自创“捋舌疗法”

张秀英说,老伴生病清醒后,压迫到语言神经不会说话,急得哇哇大叫,她看在眼里,疼在心里。她看老伴的舌头青筋暴露,僵硬,就在给老伴全身按摩的同时,还在指头上裹着纱布或毛巾捋老伴的舌头,每天几次。有时候老伴疼得大叫,就咬她的指头。“你看我手指头的疤。”记者看到,那些疤痕明显。渐渐地,老伴会发出含糊不清的词语。就这样坚持做了三年,有一次,老伴清楚地喊她“老张”,她激动地流出了眼泪。“这么多年的坚持,终于得到回报了。”

每天坚持为老伴推拿、按摩 张秀英看到了希望。为了

让老伴尽快恢复,她每天照顾老伴的生活起居。年轻时爱好看医学书籍的张秀英,琢磨出一些推拿手法,每天坚持为老伴推拿、按摩。在她的照顾下,偏瘫20多年的老伴病情没有恶化,有时还能拄着拐杖走路。

张秀英家住在二楼,天气晴朗时,她先把轮椅推下楼,然后再搀扶着老伴下楼,推着老伴到市滨河公园等处游玩,“人只要心情好,病也好得快。”

“我年轻时由于工作忙,对她照顾不周,现在想想很后悔。”王化成说,他生病后,要强的老伴为了少让儿女担心,马前鞍后地照顾他,这份情恐怕这辈子也不还了。

对于自己这么多年来坚持,朴实的张秀英说:“成为夫妻是一种缘分,他就是一家人的天,照顾他是我的责任。”

省专家为我市 园林工作者“充电”

□记者 傅纪元

本报讯 如何能准确识别星天牛、卷叶螟等新型病虫害?园林绿化造型怎样修剪更有美感和创意?6月20日上午8点半,一场精彩的园林绿化养护管理夏季培训会在市住建局三楼举行,三位省内知名的园林专家为园林系统的部门负责人、技术员和一线骨干授课,释疑解惑。

据了解,我市于2009年成功创建全国园林城市,经过近年来的努力,截至去年底,建成区绿地总面积达到252541公顷,绿地覆盖率、绿地率、人均绿地面积由2009年的37.6%、32.5%、8.9平方米增长到现在的40.75%、34.41%、10.32平方米。我市园林一线职工较少有专业科班出身,虽积累了一定的实践经验,但缺乏专业理论知识。市园林处特请来三位园林专家,讲授植物病虫害防治、苗木养护等理论知识,并在市区光明路湛河桥沿线对园林技术人员进行现场指导。